
 સાર ભારતી 

સમાચાર િવભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ 

          Date : 01-04-2024                                     Evening : 7.50 to 8.00 

          Day  : Monday                                              National News 

આકાશવાણી સમાચાર 4ર56 પચંાલ વાચેં છે.    

*************************************************** 

Ø દ"શની સરં)ણ )ે-ની િનકાસ વષ3 2023-24 મા ં21 હ<ર કરોડ ?િપયાના Bકને 

વટાવી ગઇ છે.  

Ø ક"HIીય J ૂટંણીપચેં ભાજપના સાસંદ Oદલીપ ઘોષ અને કSTેસના નેતા VિુXયા 

Yીનેતને  મOહલાઓ [ગે અ\]ુચત Oટ^પણી કરવા માટ" ઠપકો આ^યો છે.  

Ø ભાજપની J ૂટંણી ઢંઢ"રા સિમિતની અને કSTેસની ક"HIીય J ૂટંણી સિમિતની બેઠકો 

આc નવી Oદdહeમા ંયો<ઇ ગઇ. 

Ø નાણા મ-ંાલયે fપgટતા કરe છે ક" આજથી શ? થયેલા નાણાકeય વષ3મા ં કર 

iયવfથામા ંકોઈ નવા ફ"રફાર કરવામા ંઆiયા નથી. 

Ø સવlmચ અદાલતે વારાણસીની nાનવાપી મofજદના ભSયરામા ંOહHpુ q<ૂ િવિધની 

પરવાનગી આપતા ંવારાણસીની અદાલતના તેમજ મsયXદ"શના ભોજશાલા ખાતે 

વૈnાિનક સવv)ણ સામ ેમનાઇ wકુમ આપવાનો ઇHકાર કયl છે.  

Ø હવામાન િવભાગે આ વષ3ના એિXલ થી yૂન Vધુીના સમયગાળામા ંમsય, ઉ}ર 

અને દ])ણ ભારતના ઘણા fથળોએ મહ}મ તાપમાન સામાHય કરતા ં વ~ ુ

રહ"વાની સભંાવના દશા3વી છે. 

************************************ 

(HJઝૂ �ેક – આ સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાભંળe ર�ા છો) 

(સમાચારને [તે – આકાશવાણી પરથી સમાચાર qરૂા થયા) 

 

 

 



RAJNATH---DEFENCE-EXPORT  
 

દ"શની સરં)ણ )ે-ની િનકાસ વષ3 2023-24 મા ં 21 હ<ર 

કરોડ ?િપયાના Bકને વટાવી ગઇ છે.  

સોિશયલ મીડeયા ઉપર સરં)ણ મ-ંી રાજનાથ િસ�હ" વ~મુા ં

જણાi�ુ ં હ� ુ ં ક" આ વખતની િનકાસ અગાઉના નાણાકeય વષ3ની 

સરખામણીએ 32 ટકાનો વધારો દશા3વે છે.  

સરં)ણ મ-ંાલયે આ )ે-ે ઉ�પાદન અને િનકાસ વધારવા 

ઘણી પહ"લો હાથ ધરe છે. આ )ે-ે <હ"ર સાહસો અને ખાનગી )ે-ના 

એકમોએ  નSધપા- કામગીરe કરe છે.   

 

. . . . . . . . . . . 
 

ECI-GHOSH-SUPRIYA  
 

ક"HIીય J ૂટંણીપચંે ભાજપના સાસંદ Oદલીપ ઘોષ  અને 

કSTેસના નેતા VિુXયા Yીનેતને  મOહલાઓ [ગે અ\]ુચત Oટ^પણી કરવા 

માટ" ઠપકો આ^યો છે. J ૂટંણીપચેં જણાi�ુ ં છે ક" બનંે આગેવાનોએ 

iયo�તગત આ)ેપ કયા3 છે, અને આદશ3 આચારસOંહતા\ુ ંઉdલઘંન ક�ુ� છે.  

ભાજપના સાસંદ" બગંાળના ��ુયમ-ંી મમતા બેનર� [ગે 

કર"લા િનવેદનને વખોડe કાઢતા ં J ૂટંણી પચંે આદશ3 આચારસOંહતાને 

sયાનમા ં લઇને <હ"રમા ં કરાતા ં ઉmચારણો [ગે સાવચેત રહ"વાની 

ચેતવણી આપી છે. 



એવી જ રeતે J ૂટંણી પચેં ભાજપના લોકસભાના ઉમેદવાર 

કંગના રનૌત  [ગે કSTેસના નેતા VિુXયા Yીનેતે કર"લા અયો�ય 

ઉmચારણો [ગે પણ ઠપકો આપતા ં<હ"રમા ંઉmચારણો કરતા ંસાવચેતી 

રાખવા જણાi�ુ ંછે. 

 

                           . . . . . . . . . . 
 

EVE-BJP-MANIFESTO-MEETING  
  

ભાજપની J ૂટંણી ઢંઢ"રા સિમિતની પહ"લી બેઠક આc નવી 

Oદdહe ખાતનેા પ)ના વડામથક" યો<ઇ ગઇ. 

ભાજપના વOરgઠ નેતા અને ક"HIીય મ-ંી રાજનાથ િસ�હના 

વડપણ હ"ઠળની 27 સ�યોની  J ૂટંણી ઢંઢ"રા સિમિતની પહ"લી બઠેક આc 

યો<ઇ હતી. cમા ં લોકસભાની J ૂટંણી માટ"ના પ)ના J ૂટંણી ઢંઢ"રાના 

��ુાઓ [ગે િવf�તૃ ચચા3 િવચારણા થઇ હતી. આ બેઠકમા ં પ)ના 

વOરgઠ નતેા અને ક"HIીય મ-ંી િનમ3લા સીતારમન અને અHય ક"HIીય મ-ંી 

િપ�ષુ ગોયલ પણ જોડાયા હતા.  

દરિમયાન કSTેસની ક"HIીય J ૂટંણી સિમિતની એક બેઠક આc 

Oદdહeમા ં  યો<ઇ ગઇ. આ બેઠકમા ં લોકસભાની તેલગંણાની બેઠકોના 

ઉમેદવારો [ગે ચચા3 િવચારણા કરાઇ હતી. પ)ના અsય) મ�dલકાyુ 3ન 

ખડગે, વOરgઠ નતેા સોિનયા ગાધંી, અને અHય આગેવાનોએ આ બેઠકમા ં

ભાગ લીધો હતો.  

 



                           . . . . . . . . . . 
 

FM-TAX  
 

નાણા મ-ંાલયે fપgટતા કરe છે ક" આજથી શ? થયેલા 

નાણાકeય વષ3મા ંકર iયવfથામા ંકોઈ નવા ફ"રફાર કરવામા ંઆiયા નથી. 

મ-ંાલયે નવી કર iયવfથા [ગે સોિશયલ મીOડયા પર આપવામા ંઆવી 

રહ"લી માOહતીને ગેરમાગv દોરનારe ગણાવીને રOદયો આ^યો છે. મ-ંાલયે 

ક�ુ ંછે ક" નવી કર iયવfથા ��ુય�વે iયo�તગત  કરદાતાઓને લા� ુપડ" 

છે.  

નવી કર iયવfથા હ"ઠળ, કરના દરો નSધપા- રeતે ઓછા છે 

અને પગારમાથંી 50 હ<ર  અને �ુ�ંુબ પેHશનમાથંી  15 હ<ર ?િપયા 

cવી િવિવધ �ટ તેમજ રાહતો  yૂની  કર iયવfથામા ંઉપલ�ધ હતી તે 

નવી કર iયવfથામા ંઉપલ�ધ નથી. મ-ંાલયે ક�ુ ંક" કરદાતાઓ પોતાના 

માટ" ફાયદાકારક હોય તે કર iયવfથા  પસદં કરe શક" છે. 

મ-ંાલયે વ~મુા ં જણાi�ુ ં હ� ુ ં ક" આવકવેરા આકારણી વષ3 

2024-25 માટ" Oરટન3 ફાઈલ ન થાય �યા ંVધુી નવી કર iયવfથા પસદં 

અથવા નાપસંદ કરવાનો િવકdપ ઉપલ�ધ છે. કોઈ પણ iયવસાિયક 

આવક ન ધરાવતી iયo�તઓને દર"ક નાણાકeય વષ3 માટ" કર iયવfથા 

પસદં કરવાનો િવકdપ રહ"શે. કોઇ પણ iયo�ત એક નાણાકeય વષ3મા ં

નવી કર iયવfથા પસદં કરe શક" છે અને બી< નાણાકeય વષ3મા ં yૂની 

કરiયવfથાનો િવકdપ અપનાવી શક" છે.  

 



                           . . . . . . . . . . 
 

PM-MUMBAI VISIT   
 

ભાજપના વOરgઠ નેતા અને Xધાનમ-ંી નર"HI મોદeએ આc 

�ુબંઈમા ંભારતીય Oરઝવ3 બ�કના ં90 વષ3 qણૂ3 થવાના ંઅવસર" આયો�જત 

સમારોહમા ં સબંોધન ક�ુ� હ� ુ.ં Yી મોદeએ આરબીઆઈના 90મા વષ3ની 

ઉજવણી િનિમ}ે fમારક િસ ો પણ બહાર પાડ¡ો હતો. Oરઝવ3 બ�ક ઓફ 

ઇ¢Hડયાએ વષ3 1935મા ં1લી એિXલથી તેની કામગીરe શ? કરe હતી અન ે

આc 90મા ંવષ3મા ંXવેશ કયl છે. 

Xધાનમ-ંી નર"HI મોદeએ ક�ુ ંક", ભારતે આગામી 10 વષ3મા ં

આિથ£ક રeતે આ�મિનભ3ર બનવાની જ?ર છે. cથી કરeને વૈિ¤ક 

પOરબળોથી દ"શને વ~ ુઅસર ન થાય. આc આપણે એવા તબ ે પહSચી 

ગયા છeએ, ¥યા ંભારતીય બ�Oક�ગ iયવfથાને િવ¤ની મજ¦તૂ અને fથાયી 

બ�Oક�ગ iયવfથા તરeક" જોવામા ંઆવે છે.  

આ Xસગેં બોલતા, RBI ગવન3ર શo�તકાતં દાસે જણાi�ુ ંહ� ુ ં

ક", એક સfંથા તરeક" Oરઝવ3 બ�કની ઉ�ªાિંત ભારતીય અથ3ત-ંના િવકાસ 

સાથે ગાઢ રeતે સકંળાયેલી છે. ક"HIીય નાણામ-ંી િનમ3લા સીતારમણ અને 

નાણા રા¥યમ-ંીઓ તેમજ મહારાg«ના ��ુયમ-ંી, નાયબ ��ુયમ-ંી 

તેમજ િવિવધ બેHકો અને ઉ¬ોગોના Xિતિનિધઓએ પણ આ કાય3ªમમા ં

ભાગ લીધો હતો.  

 

                           . . . . . . . . . . 
 



REV.-MUST-ANNOUNCEMENT  

 

એક અગ>યની AહCરાત  

 

આકાશવાણી પરથી આc રા-ે  સાડા નવ વાગે XસાOરત 

થનાર “પ®�લક fપીક” ફોન ઇન કાય3ªમમા ં “ આવકવેરા રeટન3 XOªયા\ુ ં

સરળeકરણ ”  [ગે ચચા3 XસાOરત થશે. cમા ં આવકવેરા િવભાગના 

કિમ°ર ધરમવીર િસ�હ  અન ે ચાટ3ડ3 એકાઉHટHટ સ�ંવ નારાયણ ભાગ 

લેશે.  

આ કાય3ªમ દરિમયાન Yોતાઓ આવકવેરા રeટન3ને લગતા ં

X°ો qછુe શકશે. c માટ"ના ટ"લીફોન નબંર આ �જુબ છે.   

011 - 23421050 અને  011 – 23314444   

આ ઉપરાતં  વૉ²સએપ નબંર  9289094044 પરથી પણ 

X°ો qછુe શકાશ.ે  

આ કાય3ªમ આકાશવાણીના ગોdડ ચેનલ અને વધારાની 

³e�વHસીઓ પરથી આc રા-ે સાડા નવ વાગે XસાOરત થશે.  આ 

ઉપરાતં આ કાય3ªમ  H�ઝૂ ઓન એર ડોટ �ઓવી ડોટ ઇન પરથી પણ 

સાભંળe શકાશ.ે  

અગ�યની <હ"રાત qરૂe થઇ... 
                           . . . . . . . . . . 

 



SC---GYANVAPI  
 

સવlmચ અદાલતે વારાણસીની nાનવાપી મofજદના ભSયરામા ં

OહHpુ q<ૂ િવિધની પરવાનગી આપતા ં વારાણસીની અદાલતના ગત 

31મી <H�આુરeએ આપેલા આદ"શ સામે મનાઇ wકુમ ફરમાવવાનો 

ઇHકાર કયl છે.  

��ુય Hયાય�િૂત£ ડe.વાય.ચIંJડુ અને Hયાયાધીશ 

c.બી.પારડeવાલા અને Hયાયાધીશ મનોજ િમYાની  બનેલી બHેચ ે બનેં 

પ)ોને સબંિંધત fથળે બનેં સ�દુાયો ધાિમ£ક િવિધ કરe શક" તે હ"�થુી 

યથાવત ofથિત <ળવી રાખવાનો આદ"શ આ^યો છે.  

અદાલતે જણાi�ુ ં છે ક" બનેં સ�દુાયો ધાિમ£ક િવિધ કરe શક" 

તેવી iયવfથા આ ક"સના આખરe Jકુાદા Vધુી યથાવત રહ"શે. 

  

                           . . . . . . . . . . 
 

REV.-SC-BHOJSHALA-SURVEY 

 

સવlmચ અદાલતે મsયXદ"શના ધાર �જdલામા ં િવવાદfપદ 

ભોજશાલા ખાતે હાથ ધરાયેલા વૈnાિનક સવv)ણ સામ ે મનાઇ wુકમ 

આપવાનો ઇHકાર કયl છે.  

ભારતીય qરુાત�વ િવભાગ  ´ારા આ સવv)ણ હાથ ધરા�ુ ંછે. 

સવlmચ અદાલતના Hયાયાધીશ ઋિષક"શ રોય અને પી.ક". િમYાની બનેલી 



બHેચે  વચગાળાના આદ"શમા ંજણાi�ુ ં છે ક" સબંિંધત fથળે મોટો ફ"રફાર 

થાય એ રeતે ખનન X¶િૃ} થવી જોઇએ નહ·.  

આ ઉપરાતં સવlmચ અદાલતે મsયXદ"શની વડe અદાલતના 

ભોજશાલા [ગેના આદ"શને પડકારતી અર�ના સદંભ3મા ં નોOટસ <રe 

કરe છે.  

ઉdલેખનીય છે ક" ગત 11મી માચv મsયXદ"શની વડe અદાલતે 

ભારતીય qરુાત�વ ખાતાને મsયકાલીન ભોજશાળામા ં વૈnાિનક સવv)ણ 

હાથ ધરવાનો આદ"શ આ^યો હતો.  અદાલતે qરુાત�વ ખાતાને સવv)ણ 

[ગેનો અહ"વાલ છ સ^તાહમા ંવડe અદાલતમા ંરyૂ કરવાનો પણ આદ"શ 

આ^યો હતો.  
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MIRABAI-CHANU---OLYMPICS-2024  
 

ભારતના વેઇટ]લ¸ટર મીરાબાઇ ચા\ ુ આ વષv પેOરસ 

ઓ]લo¹પક માટ" �વો]લફાય થનાર Xથમ ભારતીય વેઇટ]લ¸ટર બHયા છે.  

મીરાબાઈ 48 OકલોTામની ક"ટ"ગરeમા ં184 OકTા વજન ઉપાડe 

કવો]લફાય થયા છે. ઉdલખેનીય છે ક", ઈ< થયાના છ મOહના બાદ તેઓ 

ફરe fપધા3 માટ" તૈયાર છે.  

ટો»ો ઓ]લo¹પ�સ મેડલ મેળવનાર મીરાબાઈ ચા\એુ પેOરસ 

ઓ]લo¹પક માટ" �વો]લફાય થવા ફર�જયાત િવ¤કપ fપધા3મા ં 184 Oકલો 

વજન ઉચ¼ુ ંહ� ુ.ં  



 

                           . . . . . . . . . . 
 

GST---COLLECTION  
 

માચ3 2024મા ંGST ની આવક 11.5 ટકાની વાિષ£ક ¶ÀૃÁ સાથે 

એક લાખ 78 હ<ર કરોડ ?િપયા સાથે અ�યાર Vધુી\ુ ંબીyુ ંસૌથી વ~ ુ

કલ�ેશન જોવા મÂ�ુ ંછે. 

ક"HIીય નાણા મ-ંાલયે જણાi�ુ ં હ� ુ ં ક", આ ઉછાળો fથાિનક 

iયવહારોમાથંી GST કલ�ેશનમા ં 17.6 ટકાના નSધપા- વધારાને કારણે 

થયો છે. ગયા નાણાકeય વષ3 માટ" સર"રાશ માિસક કલે�શન એક લાખ 68 

હ<ર કરોડ ?િપયા છે, c પાછલા વષ3ના સર"રાશ એક લાખ 50 હ<ર 

કરોડ ?િપયાને વટાવી ગ�ુ ં છે. મ-ંાલયે જણાi�ુ ં હ� ુ ં ક", આ વષv માચ3 

માટ" Oરફંડની GST ર"વH� ુનેટ એક લાખ 65 હ<ર કરોડ ?િપયા છે c 

ગયા વષ3ના સમાન સમયગાળાની સરખામણીમા ં18.4 ટકાની ¶ÀૃÁ દશા3વે 

છે.  
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